白城市公安局:

窗口服务再升级 作风建设见实效力

城市晚报白城讯 今年以来,白城市公安局以"作风建设巩固提升年"为契机,围绕"一体三翼"政务服务体系建设,从优化窗口功能、创新服务模式、延伸服务触角人手,用一个个便民"小切口",打开服务群众"大格局",让政务服务既有速度更有温度。

在白城市政务大厅公安"一窗通办"综合服务窗口,重新划分的自助服务区、群众等候区等5个功能区域一目了然,出入境自助签注一体机、"一窗通办"影像采集系统等设备整齐排列,工作人员正协助群众通过自助填表机办理相关业务。

"我们投入了40多万元升级改造硬件设施,通过科学划分功能区、配备智能化设备,让群众办事流程更清晰、操作更便捷,平均等候时间缩短至15分钟以内。"白城市公安局法制支队三级警长吴许善介绍。

为实现"最多跑一次"目标,综合服务窗口推出多项便民举措。今年以来,白城市政务大厅公安"一窗通办"综合服务窗口累计办理业务1.98万笔,延时服务70余次,上门服务10次,通过12367热线回复群众咨询176次。

针对高考考生、行动不便的老年人等特殊群体,专门开通"绿色通道",在接待大厅配备老花镜、放大镜、轮椅、急救药品等便民物品,用细节服务传递公安温度。

在"我为群众办实事、解难题" 专项行动中,白城市公安局积极推 行窗口"一窗一码""码上服务"模 式,推动更多事项"网上办""跨省通 办""一窗通办"。深入高校开展"公 安主动服务、诚邀落户白城"活动, 为高校毕业生提供户口迁移、证件 办理等服务,让政务服务走出大厅、 贴近群众。 "我今天是来办港澳通行证的, 从填表、照相,一直到最后填写申请 表,10多分钟就办完了。"市民张春 竹道

目前,白城市已建成派出所综合窗口96个,派出所民警参与交通管理工作,累计开展交通执勤执法巡逻管控2798次,处理简易交通事故1875起,办理户政业务8.28万笔、交警"车驾管"业务2.47万笔。一个个数据背后,是公安政务服务从"分散办"到"集中办"、从"多次跑"到"跑一次"的转变,更是作风建设成果转化为民生实效的生动实践。

下一步,白城市公安局将以政务服务"小窗口"为支点,持续深化"一体三翼"服务体系建设,撬动作风建设"大提升",通过硬件升级、服务创新、机制优化,让群众和企业在办事过程中感受到实实在在的便利。 记者 姜宁

白城市洮北区:

特色农业助农增收

城市晚报白城讯 近年来,白城市洮北区聚焦特色经济作物种植,为农业增效探寻"良方",为农民增收开辟"新路"。

在洮北区林海镇大兴村 晨宇种植家庭农场,一栋栋 宽敞明亮的大棚整齐排列, 棚内一株株菇娘秧郁郁葱 葱,黄的、绿的果实挂满枝 头,散发着阵阵清香。今年, 农场种植的是皇冠菇娘,从6 月开始,这些金黄的菇娘就 已抢先上市,以其口感清甜 的特点,深受消费者喜爱。

晨宇种植家庭农场现有36个小棚、6个大棚,总面积2.7万平方米,菇娘种植既能带来显著的经济效益,又能带动周边村民就业。一粒粒黄澄澄的菇娘,不仅成为农民增收致富的"金豆子",也为乡村振兴注人新动能。

在洮北区洮河镇庆生村

的香瓜种植大棚,一个个圆润饱满、香气四溢的香瓜挂 满藤蔓,迎来丰收季。

村民们头戴草帽穿梭在 瓜藤间,专注地除草、掐尖打 杈。大棚外,种植户将采摘 下来的香瓜打包装箱售卖。

洮河镇庆生村村民张娜说,她种植香瓜大概有10年时间了,每年种3亩地左右,收益很好。

"我家现在售卖是薄皮的黄白瓜,等到十月左右,还 将下来一批花瓜。"村民崔丽 荣对记者说。

近年来,洮河镇庆生村 因地制宜发展香瓜产业,通 过引进优良品种、开展技术 培训、拓宽销售渠道,不断提 升香瓜的品质和市场竞争 力。截至目前,庆生村的香瓜 种植面积达到2万平方米左 右,成为当地村民增收致富的 重要产业。 记者 王洪波



日前,由白城市乒乓球协会主办的2025年吉林省白城市"吉元福杯"全国乒乓球邀请赛在白城市全民健身中心成功举办。本次比赛邀请北京、上海、黑龙江等地的50支队伍200余名队员及前国家队、国家队二队、各省专业队队员参加。经过激烈角逐,白城市丰泽药业有限责任公司分别获得男子、女子团体比赛冠军。 市融 摄

打造绿色农牧业"发动机"

城市晚报白城讯 在通榆县德胜村的广袤田野上,通榆县喜军牧业有限公司(以下简称"喜军牧业公司")如同一颗冉冉升起的"产业之星"。2015年成立以来,喜军牧业公司始终深耕农牧产业融合发展,逐步构建起涵盖养殖、种植、收储、加工等多环节的现代农业生态链,成为当地推动乡村振兴、农业现代化和绿色发展的一支重要力量。

喜军牧业公司由返乡创业者刘喜军创办,企业规模虽不算庞大,却凭借扎实的技术底子和精细化管理迅速在吉林省农牧业领域崭露头角。公司业务涵盖畜牧养殖、天然草原割草、农产品零售与批发、谷物豆类种植、秸秆加工利用、园林绿化工程、农业机械化服务等十多个细分领域,逐步形成了一条集种、养、加、销于一体的完整产业链。

在畜牧板块,喜军牧业公司重点发展肉牛养殖,采用科学喂养、精细化管理手段,产出高品质鲜肉产品,已逐步打开市场,并形成稳定销售渠道。与此同时,企业还通过合理收购农户初级农产品,不仅畅通了农民销售渠道,也为自身发展筑牢了基础。

在种植环节,喜军牧业公司积极推广高产、高效的栽培技术,实现谷物、豆类作物"量质齐升",并面向

周边农户提供栽培服务,推动区域农业技术整体进步。

针对传统农业废弃物秸秆,喜军牧业公司探索出资源化利用路径,对秸秆进行无害化处理与加工再利用,实现经济与环保双赢。"秸秆变资源"的转化逻辑,不仅优化了农业废弃物处理方式,也为生态循环农业探索出新路。

在绿色发展方面,喜军牧业公司同样表现突出。近年来,喜军牧业公司积极开展人工造林、园林绿化施工等生态工程,为改善区域生态环境贡献企业力量。在农业机械服务上,公司持续推进机械化作业,不仅提高了生产效率,也减少了人力投入,助力农业生产方式向现代化、智能化转型。

喜军牧业公司创新推出"秸秆换牛肉"模式,即农户以处理后的秸秆换取牛肉或作为饲料供养殖使用,不仅解决了秸秆处理的老难题,也拓宽了农民增收渠道。值得一提的是,喜军牧业公司始终秉持"小规模、多群体、密植型、精准化"的发展理念,并通过"龙头企业+农户代养"模式,将产业链条延伸至广大农户,建立起稳定的利益联结机制,有效带动周边农民增收致富。

凭借扎实的产业基础和持续的

技术创新,喜军牧业公司不断获得行业和政府认可。近年来,喜军牧业公司先后被认定为"吉林省千万头肉牛工程大项目主体""通榆县先进企业",并入选白城市"农牧业产业化重点龙头企业",在2023年第十一届吉林牛肉产业博览会上,公司养殖的"皓月牛肉"品牌荣膺"吉林名牛"TOP10,企业品牌力和市场影响力不断跃升。

截至目前,喜军牧业公司已累 计带动通榆县200余户农户参与养 牛产业,每户年均增收超3万元,同 时为当地提供多个就业岗位,进一 步巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡 村全面振兴。

"为社会提供健康食品,为员工提供发展平台,为客户创造合作机会,为生态减轻环境压力"。这是喜军牧业公司始终秉承的企业宗旨。未来,喜军牧业公司将继续拓展业务领域,提升产品品质、深化"公司+农户"合作机制,不断探索"绿色、高效、可持续"的发展新路径,力争打造吉林乃至全国农牧业发展的典范企业。

从德胜村走向更广阔的市场, 喜军牧业公司正在用一场农牧产业 融合发展的实践,为乡村振兴书写 生动注脚,为现代农业绘就时代新 篇。 **陈**宝林 大安牧原:

让消费者吃上高品质猪肉

城市晚报白城讯 走进位于大安市叉干镇六合堂村的吉林大安牧原农牧有限公司,四层进风过滤系统为猪舍内持续输送洁净空气,并对排出的空气进行除臭灭菌处理。经过智能空气过滤的猪舍,无臭气,不扰民。

企业通过智能饲喂、环 控、巡检、声音监测等系统, 对生猪的居住、饮食、健康管 理等环节实施精准管控。"这 不仅减少了人与猪的接触, 降低疾病传播风险,更为猪 群提供了清洁的生长环境。" 企业负责人介绍,现代化的 养殖模式正助力企业快速发 展。

"为了确保消费者吃上高品质猪肉,我们将养殖全流程置于严格管控之下。在食品安全保障、疫病防控能力、规模化运营效益及生产成本控制等方面优势明显。"企业负责人说。吉林大安牧原农牧有限公司成立于2018年5月,是牧原食品股份旗下的全资子公司。自成立以来,该企业打造了集饲料生产、生猪育种、生猪养殖于一体的猪肉产业链。

在饲料方面,大安牧原 深度应用牧原集团成熟的技 术体系,持续推进豆粕减量替代工作。豆粕作为猪饲料的关键蛋白原料,价格高昂且高度依赖进口。牧原集团自2000年起便前瞻性布局低豆粕日粮技术,在该领域积累了经验。2023年,大安牧原豆粕用量是5.7%,相比社会养殖13%的豆粕用量低7.3个百分点。

在育种方面,大安牧原以市场需求为导向开展科学育种工作。目前,大安牧原已具备饲养2.25万头优秀能繁母猪的能力,为生猪稳产保供提供了支撑。

在健康管理方面,大安 牧原实施猪病净化"天网工 程"。该工程对猪群疾病底 层机理的深入探索,建立起 一套科学高效的疾病防控体 系,为大安牧原逐步实现减 抗养殖,并向无抗养殖的更 高目标迈进奠定了基础。

文艺演出进乡村文化惠民润民心

城市晚报白城讯 为丰富基层群众精神文化生活,推动乡村文化振兴,近日,省文联、省舞蹈家协会组织省级艺术团队深入大安市安广镇开展了"舞润乡村"文化惠民演出活动,为基层群众送上文化大餐。

演出现场人头攒动,省 舞蹈家协会、省歌舞团、省戏剧家协会、省杂技家协会的 专业演员和当地优秀文艺骨 干同台表演。开场舞《吉林 有约》以蓬勃的朝气瞬间点 燃全场,女声独唱《红太阳照 边疆》、二人转《双回门》、男 声独唱《红旗飘飘》、魔术《五 彩缤纷》等节目依次登场。 精湛的技艺、富有感染力的 表演,为现场观众带来了一 场精彩的演出。

安广镇基层文艺骨干、 舞蹈爱好者经过省级舞蹈教师精心培训后表演的广场舞《扇子舞》压轴出场。他们与 省级艺术家同台献艺,赢得 了阵阵掌声与喝彩。

此次"舞润乡村"文化惠 民活动将文艺演出送到了群 众家门口,打通了公共文化服 务的"最后一公里",进一步丰 富了基层群众的精神文化生 活,让群众收获了更多的满足 感,幸福感。 记者 张林